2023-06-23 pátek 	 	Začal Mezinárodní folklorní festival Strážnice 2023
78. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 2023
a 41. ročník Folklorního festivalu Dětská Strážnice 2023
ve dnech 22.–25. 6. 2023

Festivalový pátek začal v 10 hodin na loukách u Platanové aleje tvůrčími dílnami a soutěžemi pro děti Hry a řemesla našich dědů. 
Nedílnou součástí festivalu jsou i pořady ve strážnickém skanzenu. Kamarádství, přátelství a sousedské vztahy mezi dětmi bylo tématem pořadu Tady jsme doma. Naopak spíše dospělým návštěvníkům bylo určeno setkání ve vinohradnickém areálu Ve sklepě aj pod viechou.   
Snad největší oblibě se na strážnickém festivalu těší večerní komponované pořady zasazené do prostředí velkých amfiteátrů v zámeckém parku. Mezi takové rozhodně patří Slavnostní zahájení MFF a Předání Ceny Ministerstva kultury za rozvoj tradiční lidové kultury a folkloru za rok 2022 v 20:00 hod. na amfiteátru Bludník, na kterém byli přivítáni domácí i zahraničí hosté. 
Cenu Ministerstva kultury za rozvoj tradiční lidové kultury a folkloru za rok 2022 převzala Jana Polášková z Uherského Hradiště, pedagožka, choreografka, vedoucí folklorních souborů a členka programových rad folklorních festivalů.
Následující program Z pokladnice kulturního dědictví ČR připomíná dvacet let od okamžiku, kdy byla na 32. Generální konferenci UNESCO přijata Úmluva o zachování nemateriálního kulturního dědictví. V roce 2009 přistoupila k plnění dokumentu také Česká republika, čímž se zavázala k ochraně kulturního dědictví a péči o unikátní statky nemateriální tradiční kultury. Ty jsou dnes zapsány ve dvou seznamech ochraňovaných tradičních kulturních prvků – v Reprezentativním seznamu nemateriálního kulturního dědictví lidstva a v Seznamu nemateriálního kulturního dědictví vyžadujícího naléhavě zachování. Pořad Z pokladnice kulturního dědictví ČR připomene všech osm kulturních statků, které nechala Česká republika zapsat na Reprezentativní seznam UNESCO. Některé jsou naprosto unikátní a byly zapsány pouze na našem území, v jiných případech se jednalo o nominace, na nichž pracovali naši přední experti společně se zahraničními kolegy.
Jsou to tyto statky https://www.nulk.cz/reprezentativni-seznam-unesco/
1. Slovácký verbuňk (zapsáno v roce 2005)
2. Modrotisk, rezistentní/rezervážní ruční tisk a barvení (zapsáno v roce 2018)
3. Sokolnictví – umění chovu dravců, jejich ochrany (zapsáno v roce 2010)
4. Vorařství (zapsáno 2022)
5. Vesnické masopustní obchůzky a masky na Hlinecku (zapsáno v roce 2010) 
6. Ruční výroba ozdob z foukaných skleněných perlí (zapsáno v roce 2020)
7. Loutkářství na Slovensku a v Česku (zapsáno v roce 2016)
8. Jízda králů na jihovýchodě České republiky (zapsáno v roce 2011)

Večerní setkání u busty Slávka Volavého s názvem Noc s hudci odstartovalo vystoupení cimbálových muzik a dechových hudeb, se kterými se mohou návštěvníci festivalu setkat na obvyklých scénách v zámeckém parku – Pod Šancama, U Hájenky, U amfiteátru Zámek a Na Ostrůvku. Popravdě řečeno, zde mají diváci k lidové a zlidovělé písni nejblíže a často dochází k proměně, kdy se z návštěvníka festivalu stává účinkující. „Tady folklor prostě žije, tady se zpívá, tancuje a pije…“

Foto viz název fotografie 
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Na našich internetových stránkách www.festivalstraznice.cz najdete:
· Informace pro média https://festivalstraznice.cz/pro-media/
· program festivalu https://festivalstraznice.cz/program/
· seznam účinkujících https://festivalstraznice.cz/aktualni-seznam-ucinkujicich/
· plán areálu festivalu https://festivalstraznice.cz/o-festivalu/mapa-arealu-festivalu/
· aktuality https://festivalstraznice.cz/uvodni-stranky/aktualne/
· odkaz na předprodej permanentek 1.000/800,- Kč na ColosseumTicket.cz 
https://colosseumticket.cz/cs/akce/147596454-mezinarodni-folklorni-festival-straznice-2023?fbclid=IwAR34yhEpIFcYxJYOKejGmupNJkIRzuGQTEP21NJ-Tsw9wKQjPvGKDRGhHj8 

Na Facebookové stránce @Festival Strážnice najdete:
· Pořady festivalu jako jednotlivé události. Návštěvníci si mohou předem naplánovat „svůj“ festival a v průběhu akce budou dostávat přes svůj FB účet zprávu o tom, kdy a kde jaký pořad začíná: https://www.facebook.com/festivalstraznice/events/?ref=page_internal

Místo, které doporučujeme také navštívit je „Galerie na plotě“. 82 velkoplošných bannerů s fotografiemi Vás provede 75 lety Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice. Galerii najdete na oplocení zámeckého parku podél cyklostezky na trase Vnorovy – Petrov.

