2023-06-24 sobota 22:00 	Předání Cen České národopisné společnosti 
za rok 2022
78. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 2023
a 41. ročník Folklorního festivalu Dětská Strážnice 2023
ve dnech 22.–25. 6. 2023
Významným bodem sobotního večerního programu MFF Strážnice je Předávání Cen České národopisné společnosti za rok 2022 na amfiteátru Bludník. Za Národní ústav lidové kultury je předával zástupce ředitele pan PhDr. Martin Novotný, Ph.D. spolu s paní PhDr. Evou Kumínkovou, Ph.D. z Valašského muzea v přírodě.
Česká národopisná společnost je vrcholná profesní organizace sdružující vědecké a odborné pracovníky v oboru etnologie, studenty etnologie a zájemce o práci v této disciplíně z jiných příbuzných oborů.
Od roku 1997 uděluje každoročně ocenění významným počinům, které v uplynulém roce výrazně přispěly k rozvoji a propagaci oboru. Ceny zahrnují kategorie: 1. publikace; 2. výstava/expozice; 3. projekt/akce/konference. O udělení ceny rozhodují svým hlasováním všichni členové České národopisné společnosti. Jako ocenění mimořádného počinu v oboru v uplynulém roce uděluje Česká národopisná společnost také Čestnou cenu „Pět rudých růží“.
V letošním roce byly oceněny následující počiny:
Odborná publikace 
Kniha Jiřího Škabrady Nástin vývoje vesnických půdorysů a plužin v Čechách. K výpovědní schopnosti map stabilního katastru, kterou vydala Společnost pro obnovu vesnice a malého města, z. s.
Výstava, expozice
Stálá expozice Tradiční kultura na Moravě v zrcadle času Etnografického ústavu Moravského zemského muzea v Brně, otevřená od 21. 4. 2022.
Vědecká konference, národopisná akce
Konference Nositelé nemateriálního kulturního dědictví a paměťové instituce pořádaná Národním muzeem v přírodě – Muzeem v přírodě Vysočina ve spolupráci s Českou národopisnou společností, jež proběhla ve dnech 1.–3. 11. 2022 v Rožnově pod Radhoštěm.
Čestnou cenu ČNS „Pět rudých růží“ obdržely Ministerstvo kultury a Národní ústav lidové kultury za zápis programu Nositel tradice lidových řemesel do Registru osvědčených postupů UNESCO. Nominace a následné zapsání tohoto významného kulturního statku se uskutečnily na 17. plenárním zasedání mezivládního výboru pro ochranu nemateriálního kulturního dědictví v Maroku, jež proběhlo ve dnech 28. 11. – 3. 12. 2022.
Studentská cena ČNS 2022
Kategorie Bakalářská práce – Miroslava Ferstlová: Folklorní festivity v Lanžhotě se zaměřením na jejich komparaci v 70. letech 20. století a současnosti. Ústav evropské etnologie Filozofické fakulty Masarykovy univerzity.
Kategorie Diplomová práce – cena nebyla udělena.

Na našich internetových stránkách www.festivalstraznice.cz najdete:
· Informace pro média https://festivalstraznice.cz/pro-media/
· program festivalu https://festivalstraznice.cz/program/
· seznam účinkujících https://festivalstraznice.cz/aktualni-seznam-ucinkujicich/
· plán areálu festivalu https://festivalstraznice.cz/o-festivalu/mapa-arealu-festivalu/
· aktuality https://festivalstraznice.cz/uvodni-stranky/aktualne/

Na Facebookové stránce @Festival Strážnice najdete:
· Pořady festivalu jako jednotlivé události. Návštěvníci si mohou předem naplánovat „svůj“ festival a v průběhu akce budou dostávat přes svůj FB účet zprávu o tom, kdy a kde jaký pořad začíná: https://www.facebook.com/festivalstraznice/events/?ref=page_internal

Místo, které doporučujeme také navštívit je „Galerie na plotě“. 82 velkoplošných bannerů s fotografiemi Vás provede 75 lety Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice. Galerii najdete na oplocení zámeckého parku podél cyklostezky na trase Vnorovy – Petrov.
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