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Jaké jsou podmínky pro akreditaci novinářů a z toho vyplývající práva a povinnosti?
Novináři a fotografové o akreditaci žádají formou Žádosti, jejíž formulář je zveřejněn na webu festivalu. NÚLK jejich žádost přijme a vyhodnotí. Udělení akreditace se odvíjí od dosavadní spolupráce s jednotlivými novináři a také od počtu přijatých žádostí, pořadatel nemá povinnost akreditaci udělit všem zájemcům. Podmínky a GDPR jsou uvedeny na formuláři Žádosti. Termín pro podání přihlášky je pro tento rok 11. 6. 2025.
Měnily se pro letošek nějak ceny vstupenek, případně jak?
Bohužel i my jsme museli přistoupit po mnoha letech k mírnému navýšení. V předprodeji je však možné až do půlnoci ze středy 25. 6. na čtvrtek zakoupit permanentku za stejnou cenu jako loni. Při prodeji na místě pak bude o 200 Kč dražší. Stále jsme však mnohem levnější než rozsahem a počtem účinkujících srovnatelné akce nebo koncerty známých zpěváků.
Podrobněji je vše uvedeno na webu https://festivalstraznice.cz/cenik/
Jaké přijedou zahraniční soubory a mají připraveno něco mimořádného?
V letošním jubilejním ročníku byla snaha pozvat soubory reprezentující jednotlivé kontinenty:
· Agrupación cultural Mana Ma'ohi La historia del moai – Chile, Velikonoční ostrovy, město Hanga Roa, um. ved. Hotu Iti Araki   
· Fopack music and dance ensemble – Kenya, město Nairobi, um. ředitel Joseph Manzi Mukiti
· Ak Shoola – The National Theatrical Children’s Choir of Kygyzstan – Kyrgyzstán, město Biškek, ved. Gulmira Esengulova
· Esbart Marboleny – Španělsko, Katalánsko, provincie Girona, obec Les Preses, um. ved. Júdit Corcoy i Vilalta    
· Univerzitní folklorní soubor Mladosť  – Slovensko, město Banská Bystrica, um. ved. Martin Urban
· [bookmark: _GoBack]… a ještě očekáváme potvrzení účasti jednoho zahraničního souboru, takže malé překvapení pro všechny 

Všechny soubory přivezou kus svého kulturního dědictví a nelze označit jeden konkrétní, který by nad ostatními vynikal. Věříme, že letošní pestrá mozaika zaujme všechny návštěvníky letošního festivalu.
Co je letošní největší programovou novinkou/tahákem?
Festivalový program je velmi pestrý. Je téměř nemožné označit jeden ze 42 pořadů a některé opomenout. Dovolíme si upozornit alespoň na některé z největších programů. Jedním z nich je bezesporu program Osmdesátiletá Strážnice, jejíž přímý přenos zajišťuje hlavní mediální partner Česká televize. Dále pak na regionální pořad Na tom Zlínském rynku a pořad Pocta Jaroslavu Juráškovi připomínající 100. výročí narození muzikanta, upravovatele, dramaturga a autora pořadů Jaroslava Juráška. Nelze také nevzpomenout Finále soutěže o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku, který letos slaví 40 let, a naplní do posledního místa hlediště amfiteátru Zámek a je také přímo přenášeno Televizí NOE.
Proč by si lidé měli vybrat zrovna MFF Strážnice, nabídek trávení volného času je stále víc.
MFF Strážnice si za svých 80 let získal srdce mnoha příznivců folkloru. Tato láska se dědí z generace a generaci, a tak si dovolujeme tvrdit, že náš festival lze právem označovat za rodinný a každý si zde najde to své.
Co je připraveno pro děti? 
Jsou to hlavně pořady „Folklorního festivalu Dětská Strážnice“ Které jsou v programu festivalu označeny výrazně označeny zkratkou DS.
Aktivity pro děti pak lze stručně shrnou do těchto bodů:
· Čtvrtek dopoledne – vystoupení zahraničních souborů pro děti na amfiteátru Zámek 
· Čtvrtek večer – taneční večer pro dětské soubory na Ostrůvku
· Pátek dopoledne – Život na Slovácku - tvůrčí dílny a soutěže – louky u Platanové aleje
· Sobota dopoledne – Dětský dvůr - ve skanzenu
· Sobota – dětský koutek v rámci Zbojníků pod platany
Jak budou řešeny rozmary počasí, déšť nebo naopak vedra?
Pro případné dny veder používáme stěny s vodní mlhou a počítáme s nimi i letos a nově dva odpočinkové velkokapacitní stany. Jeden v zámeckém parku a druhý ve skanzenu. Drobné přeháňky nevadí, ty se dají řešit, jak už to u festivalů bývá, pláštěnkou nebo drobnými úpravami časů programů. Pro vytrvalý déšť máme připraven Kulturní dům Strážničan. Pevně doufáme, že jej nebudeme potřebovat, protože jeho kapacita logicky nemůže pojmout všechny návštěvníky.
Jak jste připraveni na návštěvníky ze znevýhodněných skupin?
Oba areály parku i skanzenu jsou bezbariérové, ale je nutno počítat s místy přírodním terénem. Na všechny 4 amfiteátry je možné dojet na přední místa. Budova Zámku má výtah a stačí se obrátit na službu na jeho pokladně.
Léto = komáři. Bude park ošetřen? 
Ošetřování tak rozsáhlých ploch se vzrostlými stromy a velkým množstvím přírodních vodních ploch se v minulosti ukázalo málo účinné. Komáři prostě k našemu festivalu patří a návštěvníkům doporučujeme přibalit si repelentní přípravky.
Proč není program ve skanzenu až do noci?
U tak velkého prostoru plného přírodních zákoutí je to čistě z bezpečnostních důvodů. Omezením otevírací doby chráníme návštěvníky i naše objekty. 
Každý festival je o dobrém jídle. Jak to bude ve Strážnici?
Ani na MFF Strážnice tomu není jinak. Stánky s regionální či mezinárodním občerstvením najdete téměř na každém rohu. Proto nemůže chybět Jarmark chutí a vůní. Tento jedinečný trh je oslavou místní gastronomie – své výrobky zde představí lokální farmáři a výrobci.
A co upomínkové předměty a tradiční výrobky?
Ty si budou moci návštěvníci zakoupit buď v sobotu ve skanzenu na Přehlídce tradičních řemesel, nebo po celou dobu konání festivalu ve stáncích u amfiteátru Zámek. Jediná oficiální festivalová trička a drobné předměty s motivem MFF 2025 jsou také dostupné v e-shopu https://www.kohoot.cz/mff-straznice-2025
Uvažujete o festivalové mobilní aplikaci?
Jsme dál, než jen ve fázi uvažování. Aplikace je nyní je testována na akcích menšího rozsahu.
Bude posíleno parkování? 
Bohužel parkovací kapacity jsou v době konání festivalu plně vytížené a již není kam je rozšiřovat.
Jak je to se vstupem se psy?
O případné vhodnosti vzít svého čtyřnohého kamaráda na takovou akci si musí rozhodnout majitel. Z naší strany platí pouze podmínka krátkého pevného vodítka a košíku, a to za všech okolností bez ohledu na případné vedro. Ne každému je přítomnost psa příjemná, a naopak velká koncentrace návštěvníků může u psů vyvolávat stresové reakce.
Pokud budeme chtít prezentovat něco z festivalu a budeme chtít použít fotografii přímo z webu nebo sociálních sítí MFF, musíme vždy uvést autora fotografie? 
Ano. Pokud budete používat fotografie stažené z webu nebo našich sítí, je potřeba vždy uvádět autora, který je napsán u fotografie. U fotografií bez jména uvádějte prosím „Foto Archiv NÚLK“. 
Jakým způsobem je měřena návštěvnost festivalu?  
Návštěvnost festivalu se neodhaduje, ale přesně vypočítává. Jedná se o přepočtený stav prodeje vstupenek, VIP hostů a volných vstupů např. pro výherce soutěží.

Jaký druh budou zmiňované pivo a víno připravené speciálně pro 80. MFF?
U piva „Festivalový speciál“ se bude jednat o spodně kvašený český ležák chmelený chmelem Harmonie o stupňovitosti 11° který připravuje Pivovar Louka. Druhým nápojem bude suché moravské zemské víno „Ryzlink rýnský“ ročník 2024 z vinařství Jiří Uřičář z Tvarožné Lhoty.

